PNINKA OJ1A XUMNKOB

OEHb NEPBbLIV - TEPMOONHAMUKA



XMMNYHECKWME PEAKUMN N TETTJIOTA

CH, +20,=CO,+2H, 0O + 2783 kJx/M0Ib
NaOH + HCl=NaOH + H O + 55,9 Jlx/mMomnb

C,H,CI2 = CH CH,Cl + HCl - 73 x/lx/mo1b

qine



BHYTPEHHAA SHEPI

1) IlocTtymarenbHOE IBHKCHHUE

2) BpameHue

3) Komnebanus

4) DHEeKTpOCTaTUYECKOEC U MAarHUTHOE
B3alIMOJICUCTBUE

5) Bce-Bce-Bce!

Tounoe 3HaueHue HEU3BECTHO. M3mepseTcs
W3MCHEHHE.



OHEPI'MA HE MOXET B3ATbCA U3
HNOTKYOA U UWCHE3HY Tb B HUKYLA (STO
BAXXHO)




[MEPBOE HAYAJ10 TEPMOOVNHAMWKW

_ Pabota Tonbko = AU +
Q=AU+W -5 pacwmpennio gV Ul 2

ra3a

Q=AH-V Ap

(H=U+pV)

H - DaTansnusg



BHYTPEHHAA SHEPI'VA U SHTAJBITNA

MeTtoa namepenusa | PesynbraTr

Q i AH i V n3mepeHus
Ap

Q=AU+p

AV

MMeeT 3HaYeHHE TOJIBKO JJIsI TPOIIECCOB C YYACTHUEM T'a30B (XUM. PEAKIIUH,
Tepmudeckoe pacmmpeHue)



TEMNIOBOW OOOEKT PEAKLW ~ Y coctoss

(5mo 8adHCHO)

aA+bB = dD+eE + Q

CH,+20,=CO,+ 2H,0 + 2783 x/lx/moib
NaOH + HCl = NaOH + H,O + 55,9 xJlx/monb AH = AHl 4 AHZ

C,H,CI2 = CH CH,Cl + HCl - 73 x/lx/mo1b

AH > 0 — sHeprusd norJolaeTrcd
AH < 0 — sHeprud BblJiesigeTCA



PEAKLUW MOXHO U HYXHO CKITALBIBATb
N BbIHUTATDb

CH, + Cl, = CH,Cl + HCI
e LS o + | cn+c,+ciaa, - CNCI + HCI + CH,CI, + HCI

CH,Cl+ClL, = CH.CL + HCI CH, +2Cl,= CH,CL, +2 HCI
AH = AH; + AH,
S+0. = SO o iadte "
2 2 $+20, +\2§Q2+Oz =250,+28Q, AH = 2AH, + AH
+ 28 +30, =280, |
250,+0, =250,




SAOAHUE: KAKOE KOJIMHECTBO TEIMNNOTHI
BbIAEJINTCA U TTOTTIOTUTCA INPU
[ASPUKALNN YTTIA

C+2H —CHE" AH=?

CH,(r) +2 O,(r) = CO,(r) + 2 H,0(x) + 890 /I
C(tB) + O,(r) = CO,(T) + 394 xJIx

2 H,(r) + O,(r) =2 H,0(x) + 572 xJIx



CTAHOAPTHAA TETNJIOTA OBPASOBAHUA

C+1/20,=CO AH® = AfHO(CO)
H,+ 1/20,=H,0 AH® = ArHO (H;0)
H,+S+1/20,=H,SO, A HO = AH(H;S04)

6C +6H,+30,=CH, O,  AH=28H(Cot1206)



SAKOH 'ECCA

ATHO = Z(ﬁi AinO)npoz[. 3 Z(ﬁj AfH]Q)I/ICX.B—Ba.
i J

Af Hlo - CITPABOYHLIC BECJIMYUHBI

C.H,,0,+60,=6CO,+6H,0

ATHO: 6*ArH?(CO,) + 6 * A.H°(H20) — A H®(CH,,05) — A H®(0,)



MHTEPECHDbIE LUTYKW

da3zoBbie nepexo/ibl (MaaB/eHUe, MCIapeHHe, BO3TOHKA):
S : 0 ~
A (TB) R ()K), AT‘H ~ qnn
PactBopeHnue:

A(x) + nH,0 = A(p-p, nH,0); A, H° =~ g

K/K
Hanpumep: AH? = —291,85
p p f H20 TB MOJIb
HZO TB <_>HZO>K 0 1{[[)1{
ArH = —285,83
T H20 x MOJIb

ArHO 5 AfHI(')IZO )K- AfHIgZO TB >

k/Ix

MOJIb

— 285,83 + 291,85 = 6,02

CnpaBOYHUK: gy, = 5,94 KK/ Monb.
(330 KOXK/Kr)
Bausko!



[MOMNPOBYEM UTO-HUBYLOb NMOCHA

KOH (k) + HCI(p-p, ,06eck. H,O) = KCl (p-p, beck. H,0) + H,O ()

B crakane 500 ma pactBopa HCI (0.1 mons/i), B Hero godasunu 1 r KOH.

Kak nu3Menurtcs temiieparypa KUIKOCTH?

AHO = —424,67 g E
fHKOH, """ MoJIb 5a LN —
: uo MoJIb * K
AfHHZO = —285,83 g
K/
AfI_II(")IClp—p,6ec1<.H2O = Londt MOJIb
: K/
AfHKClp—p,GECK.HZO = —419’35 MOJIb



TEMNIOEMKOCTb

Konan4yecTBO TEMI0THI, KOTOPOE HY>KHO COOOILIUTH TEIY, YTOOBI IMOIHATh
TEeMIIEpaTypy €AMHHUIIbI €0 MaccChl (yenbHas ) WiId OJWH MOJIb (MOJIIpHAast)

Ha OJIUH Ipajayc.

TUnNnYyHble 3Ha4YeHud
([1x/Monb*K)

Ma3bl KunagkocTtu

OgHoaToMHble  5/2R
(He) (20,775)

[lByxaToMHble  7/2R beH3on 81,6

(N,, 0)) (29,085) (C.H,)

MHoroaTtomMmHble 4R PTyTb 27,96

TBepAable Tena

>Keneso 25,4
(Fe)

[loBapeHHa 49,71
S CONb
(NaCl)

(NO,, CH,) (33,24) (Hg)




A H® = (AfHI%Clp—pﬁecx.Hzo+AfH19120 >K) " (AfHI%OHTB T AfHBClp—pﬁecx.Hzo) = —419,35 -
285,83 + 424,67 + 167,1 = —113,41 X

|
— (Ha oAUH MOJIB!)

n(HCl)=C =V = 0.1 0.5 = 0.05mos1b

m 10 I n(KCl) = 0.05 MoJib
n(KOH) = M otel- 0.178 MmoJsb

Q =—-AH°*n =113,41 0.05 = 5,67 k/]x

Q 5,67 x 1000

— ~ 3
Cp(HZO) *n(H,0) 75.9 *51%

Q = C,(Hy0) *n(H,0) * At - At =




SAOAHUE:

KAK MO>XHO BblJ10 Bbl YBEJIMYNTb PA3OI'PEB?
OBbEM PACTBOPA CONNAHOWM KNCNOTHI
OCTABUTDB NOCTOAHHBIM. HA CKOJIbKO
MAKCUMAJIbHO EI'O MOXHO YBEJIMUUTB? UTO
HYXHO USMEHUTDb B XOLAE PACHETA?
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